

## Prohlášení starosty obce Vratěnin k projektu Bunker Kunst Ondřeje Bělci

Starosta obce Vratěnin se distancuje od projektu Ondřeje Bělci „Bunker Kunst“, na jehož základě došlo dne 2.5.2017 k odříznutí části prvorepublikového obranného bunkru nacházejícího se v katastrálním území obce Vratěnin.

Ohrazuji se i proti vyjádření pana Bělci, že zásah byl proveden za mého vědomí, neboť jsem byl s tímto projektem seznámen až při jeho vlastní realizaci a to jen díky upozornění jiné osoby.

Nemohl jsem tedy k němu v předstihu zaujmout žádné stanovisko ani učinit nějaké opatření. V době, kdy jsem se osobně dostavil k bunkru, byla již část bunkru ze dvou třetin naříznutá. Bylo mi sděleno, že vlastník bunkru s tímto projektem souhlasí, což jsem si u něj telefonicky ověřil. Nicméně bylo nutno podat podnět stavebnímu úřadu ve Vranově nad Dyjí k prošetření, zda nedošlo k porušení stavebního zákona.

Jsem přesvědčen i o tom, že tento projekt nevznikl za spolupráce místních obyvatel.

Po prostudování předloženého textu projektu a dalších vyjádření pana Bělci, nemohu ani souhlasit s jeho přirovnáním bunkrů k objektům architektury, jejímž posláním je defenzivní činnost s mocí zabíjet, že mají spojitost s primitivní pravěkou architekturou, že vytváří místo napětí v původní civilní krajině, která postupně zmutovala ve vojenský prostor–prostředí doslova škodlivé pro člověka.

Lidé nešli do těchto bunkrů s mocí zabíjet, ale bránit svoji vlast.

Jsem starostou obce Vratěnin již 27.rok a společně s místními občany se nám podařilo ze zánikové obce vybudovat obec životaschopnou se smyslem pro zachování kulturního dědictví o čemž svědčí i fakt, že se v obci nachází památková zóna a 24 kulturních památek a nechci být spojován s lidmi, kteří si nepovažují odkazu našich předků, byť se názor na smysluplnost tohoto odkazu různí.

Jsem nucen reagovat i na dnešní článek v iDNES.cz, kde se pan Bělca zmiňuje o tom, že se mnou mluvil o slavnostním otevření a přednášce o tomto projektu, což je pravda, ale je jen v moci pana Bělci jakým způsobem bude projekt obhajovat.

Reakce na tento projekt mě utvrzuje v tom, že měl být v dostatečném předstihu konzultován s širší veřejností a brán v potaz její názor.

Ve Vratěnině dne 4.5.2017

Martin Kincl, starosta obce Vratěnin, v.r.